TUTORIAL -2

Hydrostatic properties are given in model tests of an appended model

Scale - A 12 (-)
p 998.96 | kg/m?

Swm 1.922 m?
g 9.80665 m/s?

Lwi 2.881 m
v*10° |1.124182| m?/s

The measured naked and appended model resistance values are given as

Vm Rrm-nakep | Rtv-appen
(m/s) (N) (N)
0.720 2.794 2.895
0.930 4.681 4.900
1.100 6.972 7.684
1.370 11.738 13.848
1.475 13.923 16.514
1.658 18.411 21.447
1.825 23.277 26.385
1.933 28.158 31.378
2.075 37.504 | 41.366
2.185 47.208 52.042
2.455 81.274 | 88.484




1. Determine the form factor
Vwm Rm Rm Fr Re Cm Crv Fr*/Cem | Crm/Cem
(m/s) (Kg) (N) (-) (*10°) | (*1000) | (*1000) (-) (-)
0.720 0.285 2.794 0.135 1.845 5.613 4121 0.082 1.362
0.930 0.477 4.681 0.175 2.383 5.638 3.914 0.239 1.440
1.100 0.711 6.972 0.207 2.819 6.002 3.787 0.484 1.585
1.370 1.197 11.738 0.258 3.511 6.515 3.630 1.216 1.795
1.475 1.420 13.923 0.277 3.780 6.666 3.579 1.657 1.862
1.658 1.877 18.411 0.312 4.249 6.977 3.501 2.704 1.993
1.825 2.374 23.277 0.343 4.677 7.280 3.439 4.041 2.117
1.933 2.871 28.158 0.364 4,954 7.850 3.403 5.140 2.307
2.075 3.824 37.504 0.390 5.318 9.073 3.358 6.915 2.702
2.185 4.814 47.208 0.411 5.600 10.300 3.327 8.584 3.096
2.455 8.288 81.274 0.462 6.292 14.047 3.257 13.973 4.313
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V., 0.720

Fr= = =0.135
Joly,  +/9.80665x 2.881
Cry =7 R _ : 2.194 =5.614x10"°
5 PSun Vi > 998.96x1.922 x 0.720°
Re = Yubw _ 07202881 4 g/p 1gs
v 1.124182x10
c. - 0.075 0.075 4.121x10°

(log(Re)~2)"  (log(1.845x10°)-2)



2.

Uzunlugu 12.192 m, su ¢ekimi 0.3048 m olan bir levha su ylzeyine dik konumda 9.75 m/s hizda
15 derecedeki tatli suda ¢ekilmektedir. Levhanin sirtinme direncini hesaplayiniz. ITTC 1957
formalina kullaniniz.

Verilenler:
L=12.192m
T=0.3048 m
V=9.75m/s
Tsic = 15 derece

Re= ?
R- :%pS V?C.

Hesaplanmalidir. Once water.exe programi calistirilip 15 derecedeki tatli su yogunluk ve
viskozite degerleri bulunur.

TATLI SU YOGUNLUGU Rho = 999.10 kg/m3
TATLI SU VISKOZITESI Nu = 1.139 *107-6 m2/s

Reynolds sayisi

VL 9.75x12.192
Re=—=

= 12910 =1.043x10°°

ITTC 1957 formiill uyarinca slrtinme direng katsayisi,

_ 00715 _ 0.075 1910x10°

(log(Re)-2)" (log(1.845x10°%)~2)

FM

R. =% pSVC, =%><999.10><( 2x12.192x0.3048)x9.75? x1.91x 10" (N)

=674 N

Levhanin 6n ve arka
olmak Uizere 2 adet ylizeyi
var.




3. ITTC 1957 bagintisi ile karakteristikleri asagida verilmis olan bir geminin stirtinme direng
degerini bulunuz.

Verilenler:
L=1432m
$=55.75 m?

V =16.5 knot
Tsic = 15 derece
RF: ?

TUZLU SU YOGUNLUGU Rho =1026.02 kg/m3
TUZLU SU VISKOZITESI Nu = 1.189 *107-6 m2/s

Reynolds sayisi

VL 0.5144x16.5x14.32
Re=—=

. 11892108 =1.022x10°®

ITTC 1957 formill uyarinca sirtiinme direng katsayisi,

0.075 0.075

FM — 2 = 2 — 2.076X10_3
(log(Re)-2)"  (log(1.022x10*)-2)
R, =% pSV?C. =%x1026.02><55.75><(O.5144><16.5)2 % 2.076x107% (N)
=4.27kN



4. L=116.74 m boy, ve 20.576 m genislik, 4.02 m boyutlarinda bir geminin tuzlu sudaki deplasman
kiitlesi 3100 ton, islak alani 1579 m? dir. Bu geminin 35 knot hizdaki giicii 22305 kW tir. Bu geminin
6.096 m boyundaki modelinin karsit hiz ve toplam direncini bulunuz. Not: form faktoriini
(1+k)=1.06 aliniz. Parazllik farki ACe ‘i ihmal ediniz

Benzerlik orani A=116.74/6.096=19.15 tir.

Model ve gemi i¢in yogunluk ve viskoziteler 15 derecedeki su icin asagidaki gibi bulunurlar.
TATLI SU YOGUNLUGU Rho = 999.10 kg/m3

TATLI SU VISKOZITESI Nu = 1.139 *107-6 m2/s

TUZLU SU YOGUNLUGU Rho =1026.02 kg/m3

TUZLU SU VISKOZITESI Nu = 1.189 *10”-6 m2/s

Froude sayilari benzerliginden

V, =35knots

2=1:19.15

V. =V, /J1=35%0.5144/19.15
V. =4.11m/s

Geminin toplam direnci

Pe = Ryg xVg

22305 =R x35x0.5144
R, =1238.9kN

olarak bulunur. Geminin sirtlinme direnci Cgs in bulunmasi gerekir. Bu durumda gemiye ait
Reynold sayisi

VL 0.5144x35x116.74

Re —— =1.767x10°
) 1.189x10
Buna bagli stirtinme direng katsayisi Ces ise
Ce = 0.075 = 0.075 5 =1.428x10"°

(log(Re)~2)"  (log(L.767x10°)-2)

Dolayisi ile siirtiinme direnci Res ise



R :% pSV2C, = %><1026.02><1579><(0.5144><35)2 x1.428x10° (N)

=374.95kN
Viskoz direng ise form faktoriinden;

Rs =R x (1+k)=374.95x1.06=397.44kN

Toplam direng bagintisi uyarinca dalga direnci

RTS - Rvs + RW
Rw = RTS — Rvs =1238.9-397.44=841.45kN

Olarak hesaplanir. Dalga direnc katsayisi Cw ise hem gemi hem de modelde ayni olup

Cu=+ Rv : 841.45x1000 _3904x10°
SPSV? 2><1026.02><1579><(0.5144><35)2
Modele ait Reynold sayisi Re ve buna bagl stirtiinme direnc katsayisi Cry;
oYL _ AIDX60% _, 1o
v 1.139x10
.07 .07
C., = 007> _ 0.075 - =2.629x10"°

(log(Re)~2)"  (log(2.19x107)-2)

Crv =Crv (1+k)+C,
C, =2.629x1.06+3.204=5.99x10"°

Sonuc olarak, model toplam direnci

R, =% pSV2C,, = % x999.10x(1579/19.15% )x 4.11* x5.99x10°°

=217.63N



5. Boyu 62.5 m, genisligi 10 m, drafti 3.5 m, blok katsayisi 0.70 olan bir geminin; 1/25 o&lcekli
modelinin Vy=1.2 m/s hizindaki strtiinme direnci toplam direncin %60 “idir.
a. Geminin karsit model hizini
b. Geminin toplam direncini
c. Geminin efektif glicin{ (towing resistance)

Bulunuz. (islak alan S = 780 m? olarak verilmistir) Form faktéri icin

2
(1+ k):1+18.7(CB %) (Conn & Ferguson)

Bagintisi kullanilacaktir. PirtzlGlik katkisi ParazlGlik farki ACe icin 120 mikron piriz yikseklik
degeri aliniz.

Benzerlik orani A=25 tir.

Model ve gemi i¢in yogunluk ve viskoziteler 15 derecedeki su igin asagidaki gibi bulunurlar.
TATLI SU YOGUNLUGU Rho = 999.10 kg/m3

TATLI SU VISKOZITESI Nu = 1.139 *10%-6 m2/s

TUZLU SU YOGUNLUGU Rho =1026.02 kg/m3

TUZLU SU VISKOZITESI Nu = 1.189 *10”-6 m2/s

Gemi hizi Froude sayilari esitliginden bulunur.
A=1:25
V, =V, x+/2=1.2x/25=6m/ s (11.66 knot)

Gemiye ait Reynolds sayisi Re ve buna bagl surtiinme direng katsayisi Crs;

VL 6><62.5_6 2 1510°
v 1.189x10
c. - 0075  _ 0.075 _1776x10°

(log(Re)~2)" (log(3.15x10°) -2
Form faktoru igin

B\’ 10 Y
(1+ k):1+18.7(CB fj =1+18.7(O.70><62 5} —1.234




Degeri hesaplanir.

Modele ait Reynold sayisi Re ve buna bagl siirtinme direng katsayisi Cev;

VL _ 1.2><62.5/_265 5 633510°
v 1.139x10
0.075 0.075 _3838x10°

Re

o (log(Re)-2) (log(2.633x10°)-2)

Sonug olarak, slrtiinme direncinin toplam direncin %60 oldugu verisinden hareket edilerek; dalga

direnc katsayisi hesaplanir.
Crvy =Cry (1+k)+C,
Cen (1+K)

=0.60
™
-3
c :3.838><(1)06O><1.234 _7803410°°

Cy =Cry —Cryy (1+k)=7.893-3.838x1.234 =3.161x10"°

Dalga direncg katsayisi ve form faktéri model ve gemi igin ayni degerde oldugu i¢in; gemiye ait

toplam direng katsayisi

AC = 105('%) %5_0.64 {105(120 / ég%OOOOj Ja_ 0.64} x107° =0.665x10"°

C;s =Crs (1+k)+AC. +C,
C,, =1.776x1.234+0.665+3.161=6.017 x10~°

Seklinde elde edilir. Toplam direng ise



Ris :%pS V*C, = %XIOZG.OZX 780x6°x6.017x10°°

=86.7kN
P, =R xV, =86.7x6=520kW
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